#### Актуально

# Bennkonenhaa eemëpka

В преддверии нового политического сезона президент России впервые навестил президента Франции. Владимир Путин и Эммануэль Макрон обсуждали привычный круг тем: отношения двух стран, ситуацию на Украине, в Сирии и вокруг Ирана. В Кремле накануне встречи отмечали, что двусторонние отношения между Францией и Россией "не так плохи", а программа переговоров Путина и Макрона последние пару лет практически неизменна. Макрон регулярно призывал провести новую встречу в нормандском формате на высшем уровне, но все стороны хорошо понимают, что говорить на ней пока особенно не о чем.

## Расходы недели

Росстат посчитал, что россияне в прошлом году потратили на еду 30,2% общего количества расходов на потребление. В среднем на одного члена семьи приходилось примерно 17,5 тыс. руб. в месяц. Самые большие траты на человека позволяли себе жители Москвы — на продукты они выделяли чуть больше 31 тыс. рублей в месяц, меньше всего тратили жители Ингушетии — 8,7 тыс. рублей, Тывы — 9,5 тыс. рублей, Чеченской и Чувашской республик — 10,7 тыс. руб. В 2017 году показатель был ниже: 29,6 тыс. рублей для Москвы, 7,5 тыс. рублей в Ингушетии. Остается гадать, от чего меняется статистика, — то ли стали больше есть, то ли лучше жить, но скорее всего, просто дорожают продукты.

### Планы недели

Федеральный институт педагогических измерений опубликовал проекты контрольных измерительных материалов для ЕГЭ 2020 года. Как отмечает ведомство, изменения будут незначительны: формулировки некоторых заданий и критерии оценки усовершенствованы на основе анализа результатов ЕГЭ-2019 и обращений в Рособрнадзор. Менять структуру и содержание ЕГЭ не планируется, за исключением физики и китайского языка, где изменится количество заданий в большую и меньшую сторону соответственно.

# Дедушка недели

Президент США Дональд Трамп в десятый раз стал дедушкой: в семье его сына Эрика родилась дочь. В апреле сын Трампа сообщал, что он и его супруга Лара ждут ребенка, который должен появиться на свет в августе. Девочку назвали Каролиной Дороти. В сентябре 2017 года у пары родился первый малыш, которому дали имя Эрик Люк. Также у главы Белого дома пять внуков от сына Дональда Трампа-младшего и трое от дочери Иванки.

#### Фильм недели

Проект Квентина Тарантино "Однажды в... Голливуде" может принести ему самые большие кассовые сборы. На данный момент картина уже собрала \$180,2 млн. Однако аналитики прогнозируют, что фильм в конечном итоге заработает от \$375 млн до \$400 млн. Как пишет издание



"Холливуд Репортер", фильм является самым интересным из всех работ Тарантино и уже стал хитом мирового масштаба. В российском прокате проект также лидирует по кассовым сборам.

#### Ожидания недели

Совсем скоро состоится презентация Apple, на которой будут представлены новые модели iPhone. И если примерно понятно, как будут они выглядеть и какими характеристиками обладать, вопрос нейминга пока остается открытым. Как сообщает портал 9to5Mac, "бюджетный" айфон, который считается преемником модели XR, получит название iPhone 11. Это телефон с 6,1-дюймовым LCD-дисплеем и двумя камерами на обратной стороне. Наследником iPhone XS станет iPhone 11 Pro, а вот обновленная версия прошлогоднего флагмана iPhone XS Мах будет называться громоздко — iPhone 11 Pro Max.

## Прогнозы недели

Специалисты Гидрометцентра составили прогноз на осень и сообщили, на европейской территории России средняя температура сентября ожидается выше нормы — в начале месяца в районе плюс 18 градусов днем и плюс 14 ночью и плюс 9 днем, плюс 4 ночью — в конце. Количество осадков прогнозируется меньше средних многолетних значений. Сентябрь обещает порадовать отдыхающих — на протяжении всего бархатного сезона погода на курортах будет сухой и теплой.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

# Качество в приоритете

Проблемы системы образования обсудили на традиционном августовском педагогическом форуме.



На этот раз форум был посвящен теме "Образование — стратегический ресурс развития города". Лейтмотивом стало подведение итогов 2018-2019 учебного года. В приветственном слове глава Ульяновска Сергей Панчин отметил, что 2018-й стал знаменательным годом для отрасли образования в Ульяновске:

– Впервые за почти три десятилетия была построена современная отлично оснащенная школа – Губернаторский лицей № 100. В новом учебном году продолжаем традицию: распахнет двери лицей № 101 в микрорайоне Репино, в следующем году примет учеников новая школа в новом микрорайоне Заволжья. Сразу образовательные

организации города — гимназия № 1, лингвистическая гимназия, многопрофильный лицей № 20 — стали базовыми школами Российской академии наук. Они войдут в совместный проект Министерства просвещения России и РАН, цель которого выявить и поддержать талантливых детей. 17 городских школ



вошли в ТОП-25 лучших школ региона.

Многопрофильный лицей № 20 в этом году подал заявку на авторизацию по программе международного бакалавриата. Это даст выпускникам лицея возможность поступать не только в любое высшее учебное заведение страны, но и выбирать для себя лучшие международные университеты.

О повышении качества образования в Ульяновске свидетельствуют результаты ЕГЭ. По сравнению с прошлым годом возрос средний балл по девяти предметам. В этом году 22 выпускника набрали на ЕГЭ по 100 баллов. В прошлом году в Ульяновске было 18 стобалльников. Впервые сразу шесть ульяновских школьников получили максимальное количество баллов на ЕГЭ по химии.

Напоминаем, что форум прошел уже в 14-й раз, его участниками по традиции стали руководители образовательных организаций Ульяновска, лучшие педагоги города. Мероприятие посетили более тысячи человек.

- Задачи, которые предстоит решать всему педагогическому сообществу Ульяновска, связаны с реализацией национального проекта "Образование", отметила начальник управления образования администрации города Светлана Куликова. Впервые в работе форума приняли участие специалисты учреждений спорта и культуры. Ведь для воспитания всесторонне развитой личности, поддержания успеха каждого ребенка важен именно комплексный подход.

По словам спикера городского парламента Ильи Ножечкина, приоритетным направлением в работе органов власти является повышение достатка педагогов, престижа профессии учителя.

Пётр ИВАНОВ.

# Отдел социальной работы УлГУ информирует

Вниманию директоров институтов, деканов факультетов и студентов УлГУ!

В соответствии с утвержденным графиком продолжается плановый сезон студенческих заездов в СОК "Чайка". За направлениями обращаться в отдел социальной работы по адресу: ул. Л.Толстого, д.42, каб. 49; при себе иметь санаторно-курортную карту.

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения!

Государственная социальная стипендия назначается следующим категориям:

- 1. Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- 2. Студентам инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, инвалидам с детства.
- 3. Студентам, пострадавшим в результате радиационных катастроф.
- 4. Студентам-инвалидам и ветеранам боевых действий.

5. Студентам, получившим государственную социальную помощь.

Для назначения государственной социальной стипендии студентам категорий с 1 по 4 необходимо представить в отдел социальной работы заявление на имя ректора и документ, подтверждающий льготу (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.); студентам 5 категории представить заявление на имя ректора и справку из районного комитета социальной защиты в деканат факультета.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

# Акция "Помоги собраться в школу"

В соответствии с распоряжением администрации города Ульяновска от 31.05.19г. № 145-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" по 31 августа в отделе социальной работы проводится прием документов на выплату материальной помощи родителям школьников.

#### Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (копия свидетельства о рождении);
- детей первоклассников (копия свидетельства о рождении);
  детей-инвалидов (копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);
- детей школьного возраста (копия свидетельства о рождении ребенка; справка об обучении ребенка (детей), актуальная на дату подачи заявления; справка о составе семьи № 8; справка от родителей о заработной плате за последние три месяца (доход на члена семьи не должен превышать 9919 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ. Отдел социальной работы — 41-27-68.

Профком сотрудников – 41-00-03.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.